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Záväzne sa prihlasujem na preteky

for the 18th year of Slovak Ski Competition of Medical Professionals in Giant Slalom

Binding registration for ski competition

ATTENTION:
All registered will be 
drawn in individual  

age-categories by means 
of computer system.

R E G I S T R AT I O N  F O R M

NAME DATE OF BIRTH PLACE OF WORK

1

2

3

na 18. ročník celoslovenských lyžiarskych pretekov v obrovskom slalome

UPOZORNENIE:
Losovaní budú všetci 

záväzne prihlásení 
v príslušných vekových 

kategóriách počítačovým 
systémom.

P R I H L Á Š K A

MENO DÁT. NARODENIA PRACOVISKO
1

2

3

����

����

LEKOM SKI 
2026

LEKOM SKI 
2026

Záväzne sa prihlasujem na preteky



AFORIZMY

ten bacil je taký malililinký!
nazvem ho pluto...

oslavujem... doktor povedal, že moja
nová choroba ma nezabije...

Mám pamäť na tváre ľudí. Aj na 
tých, čo žiadnu tvár nemajú.
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mám vážne obavy, že tvoja plastická

operácia tváre sa javí ako katastrofálna...

Tá pravá spermia si  

zoberie na výlet kamarátky, 

ktoré nevydržia s dychom.

Viete, že potlesk je forma  
odmeny za vtieranie sa do priazne?

Čo sa týka poľudšťovania,  
mali by sme pridať do kroku.

Dlhovekosť je v génoch, ak  si ich správne hýčkame.

Inak mi to nevychádza, ale múčny 
červ musí byť zákonite vegán!

Pri svätej spovedi sa na pamäť 
nespolieham. Verím daru fantázie.



my sa nijako neidentifikujeme! sme  

obyčajní duševne zdraví marťania!

pôvodne som bol chemik, ktorý
vynašiel elixír mladosti...

Ak sa stretne teória  s praxou, jedna z nich je  krajne rozčarovaná.

Cítiš sa silný ako lev? Tak  

prečo ešte chodíš po dvoch?
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Žiab ubúda. Žeby nastal  
akútny nedostatok princov?

trikrát som vám prikázal priniesť raňajší

moč! trikrát ste priniesli zostatkový alkohol!
kde ste študovali anesteziológiu?
bozkom sa prebúdzajú princezné!
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Doktor „nezastaviteľný“.  
Vek je len číslo

Dnes budeme v našej tradičnej rubrike trošku balansovať 
na pomedzí histórie a súčasnosti. A plným právom, 

pretože keď sa začal písať životný príbeh tohto 
úspešného lekára, 20. storočie bolo iba na konci svojej 
prvej tretiny. A teraz, ku koncu prvej tretiny 21. storočia, 
má MUDr. Oldrich Blaha stále toľko energie a plánov, že 

by strčil do vrecka aj nejedného oveľa mladšieho.
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A, samozrejme, dodržíme aj druhú podmienku tejto rubri­
ky, pretože MUDr. Oldrich Blaha vynikal nielen v medicí­
ne, ale ak by to život zariadil inak, mohol by byť aj úspešným 
športovcom. Pri jeho zanietení pre vec sa tomu dá celkom 
veriť.

Keď mu koncom roka 2025 na slávnostnom seminári 
Spolku lekárov v Piešťanoch blahoželali pri príležitosti úc­
tyhodných 95 rokov, na otázku, ako je možné, že aj v takom­
to veku ešte stále pracuje, odpovedal: „Sú v  tom zdedené 
gény, primeraná strava a pohyb.“ Zároveň však s úsmevom 
dodal, že od decembra konečne ide do dôchodku. „Už bu­
dem hrať len golf. Každé ráno, ak to počasie dovolí.“

SILNÉ RODINNÉ ZÁZEMIE
Internista, fyzioterapeut a balneológ, ktorý sa venuje aj re­
habilitácii a myoskeletárnej medicíne, MUDr. Oldrich Bla­
ha, sa narodil 31. mája 1930 v Karvinej. Jeho rodinné záze­
mie bolo výsostne učiteľské. Otec bol riaditeľom hudobnej 
školy, vyučoval hru na klávesové a sláčikové nástroje, je au­
torom viacerých skladieb pre dychový orchester. Bol výbor­
ným huslistom a kapelmajstrom mestského orchestra i spe­
váckeho zboru.

Mama sa venovala vyučovaniu cudzích jazykov a práve 
po nej zdedil nadanie aj záujem o jazyky. Už počas štúdia na 
gymnáziu v Tišnove sa intenzívne venoval ruskému jazyku 
a ešte pred maturitou z neho zložil štátnu skúšku na Filozo­
fickej fakulte MU v Brne. Ako vysokoškolák študoval čín­
štinu na Čínskom inštitúte v Brne, kde ukončil 6 semestrov.

Oldrich Blaha vyštudoval medicínu na Lekárskej fakulte 
Masarykovej univerzity v Brne a už počas štúdia pracoval 
ako vedecká pomocná sila na Internej klinike FN. Po skon­
čení štúdia medicíny nastúpil v roku 1955 na umiestenku 
na Interné oddelenie nemocnice v  Piešťanoch. Po získaní 
atestácie I. a II. stupňa z internej medicíny bol zástupcom 
primára interného oddelenia.

PIEŠŤANSKÁ SRDCOVKA
O desať rokov neskôr, v roku 1965, ho osud zavial do najzná­
mejších slovenských kúpeľov v Piešťanoch. Práve z jeho ini­
ciatívy vzniklo v kúpeľoch funkčné laboratórium s vybave­
ním pre záťažové testy aj s telemetriou. Po absolvovaní stáže 
vo Würzburgu, vo firme Jaeger, sa práve prístrojmi z  tejto 
firmy podarilo laboratórium výborne vybaviť.

Najnovšia prístrojová technika umožňovala vykonávať 
záznamy počas všetkých kúpeľných procedúr. Prostredníc­
tvom nej bolo možné sledovať, ako pôsobí hypertermálna 
a  fyzická záťaž na kardiovaskulárny aparát. Takto vznikli 
prvé pôvodné práce z prostredia piešťanských kúpeľov s veľ­
kou vedeckou výpovednou hodnotou vzhľadom na veľké 
súbory sledovaných pacientov počas niekoľkoročného ob­
dobia. Išlo o vec dovtedy v takom rozsahu v celom Česko­
slovensku nevídanú.

Tieto originálne práce, ale aj mnohé ďalšie, prednášal 
MUDr. Oldrich Blaha na mnohých vedeckých seminároch, 
konferenciách a kongresoch v sekcii FBLR doma i vo svete. 
Ešte v roku 2019, keď mal 89 rokov, sme ho mohli zažiť pred­
nášať na seminári v Nových Zámkoch. Výsledky prác boli 
v  roku 2002 vydané v  publikácii Srdce a  cirkulácia v  izo- 
a hypertermálnych médiách v piešťanských kúpeľoch. Spo­
lueditorom knihy bol MUDr. Mikuláš Šebo.

HISTÓRIA

Vydanie knihy zavŕšilo mnohoročné výskumné úsilie.

MUDr. Blaha vo svojom laboratóriu.
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PARALELNÝ VÝSKUM  
A INOVATÍVNE POSTUPY
Veľmi dôležitá bola aj druhá výskumná vetva, ktorej sa 
MUDr. Blaha venoval – sledovanie pôsobenia kúpeľnej záťaže 
na diabetických pacientov. Závery 20-ročnej práce predniesol 
na kongrese diabetologickej spoločnosti v Luhačoviciach, kde 
vtedajší predseda spoločnosti prof. Korec v diskusii vyzdvihol 
prínos dovtedajších nepoznaných poznatkov.

Venoval sa aj sledovaniu pacientov s  obezitou a  vydal 
brožúru s návodmi na cvičenie a stravovanie, ktorú ilustro­
val piešťanský karikaturista Vojto Haring. Počas pôsobenia 
v piešťanských kúpeľoch získal atestáciu z FBLR. Bol dlho­
ročným vedúcim lekárom liečebne a tri roky pôsobil ako le­
kársky riaditeľ kúpeľov.

Po stáži u  profesorky Aslanovej v  Bukurešti zaviedol 
v  piešťanských kúpeľoch jej liečebný princíp prípravkom 
Gerovital. Liečba sa zameriava na spomalenie procesov star­
nutia, pôsobí na bunkovej úrovni, zlepšuje metabolizmus, 
regeneruje tkanivá a pomáha pri chronických ochoreniach 
spojených s vekom.

Ďalšiu novinku – liečbu kyslíkom – zaviedol v  Piešťa­
noch v roku 1980 po štúdiu prác nemeckého profesora Man­
freda von Ardenneho. Liečba pomáha pri reparačných pro­
cesoch v  bunkách, liečbe kardiovaskulárnych a  pľúcnych 
ochorení, chronickej bolesti a podporuje športovú regene­
ráciu. Dodnes je táto podporná liečba využívaná v širokom 
rozsahu.

TUNISKÁ MISIA
Blaha sa v roku 1970 oženil, jeho manželkou je tiež lekárka, 
majú jednu dcéru. Nedlho po svadbe, v  roku 1974, dostal 
možnosť ísť pracovať do Tuniska. Bolo to na žiadosť vtedaj­
šieho tuniského ministra zdravotníctva, ktorý u nás hľadal 
odborníka na balneológiu hovoriaceho po francúzsky. Cie­
ľom bolo zaviesť princípy modernej balneoterapie do no­
vootvorených kúpeľov Korbous.

Ešte pred odchodom stihol zaškoliť tuniských pracovní­
kov, viedol ich praktickú aj teoretickú prípravu. Po prícho­
de na miesto pokračoval vo výučbe nových zamestnancov 
aj pre ďalšie kúpele v Djebel Oueste, ktoré sa práve stavali.

Pre kúpele v Djebel Oueste sa podieľal aj na technickom 
vybavení a podujal sa tam zaviesť liečbu bahnom. Zdanli­
vo vhodné okolité prostredie s veľkou keramikárskou tradí­
ciou neposkytovalo primeraný materiál. Sám skúmal stovky 
vzoriek zeminy a sledoval ich základné fyzikálne vlastnosti. 
Pri hľadaní vhodného materiálu precestoval celú krajinu, až 
napokon našiel, čo hľadal, v najvzdialenejšej južnej sahar­
skej oblasti.

Napriek plnému nasadeniu aj v dôsledku viacerých tech­
nických problémov sa mu za tri roky pôsobenia nepodarilo 
rozbehnúť všetko podľa predstáv. O rok neskôr sa však do 
Tuniska vrátil tesne pred otvorením kúpeľov Djebel Ouest. 
Misiu dokončil, kúpele otvorili a liečba bahnom sa stala sú­
časťou ich procedúr.

MUDr. Blaha sa zaslúžil o rozvoj vodného lyžovania 
na Slovensku, no nepohrdol ani futbalom.
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Od pobytu v  Tunisku sa zaujíma o  arabský jazyk. Do 
dnešných dní nezmizli z  jeho pracovného stola učebnice 
arabčiny a stále pribúdajú nové strany napísané v arabskom 
jazyku.

TELOM I DUCHOM ŠPORTOVEC
MUDr. Oldrich Blaha bol, a vlastne stále je, telom i dušou 
športovec. Ako píše Piešťanský denník, „každý, kto navští­
vil areál vodného lyžovania v Piešťanoch, ho musel stretnúť, 
poznať“. Aj windsurfing či golf patria do jeho VIP trojky ob­
ľúbených športov. Nepohrdol ani futbalom s kolegami – pa­
mätné boli najmä zápasy lekárov nemocnice proti kolegom 
z kúpeľov.

Na Slovensku bol dokonca zakladajúcim členom vodné­
ho lyžovania a v Piešťanoch aj členom vôbec prvého sloven­
ského klubu. Spočiatku bol aktívnym pretekárom, neskôr 
dlhoročným funkcionárom. Bol predsedom zdravotníckej 
a medzinárodnej komisie pre sekciu vodného lyžovania pri 
ÚV ČSTV. Za svoju prácu bol ocenený zlatou medailou sve­
tovej organizácie vodného lyžovania.

VŠETKO NAJLEPŠIE
Bohatá bola aj jeho propagačno-odborná činnosť v  mno­
hých európskych a mimoeurópskych štátoch (Rusko, Kana­
da, Alžírsko, Tunisko, Jordánsko, Spojené arabské emiráty, 
Kuvajt, Katar, Bahrajn, Izrael). Pri príležitosti 80. životného 
jubilea ho Slovenská lekárska spoločnosť ocenila striebor­
nou medailou.

Aj v úctyhodnom veku denne veľa číta, zvláda práce na po­
čítači, hrá na klavíri, venuje sa golfu, cyklistike a turistike.

Pán doktor, nech aj naďalej rozdávate svoju múdrosť 
a skúsenosti. Želáme vám pevné zdravie, silu a radosť zo ži­
vota!

Zo zápiskov lekárovej manželky spracovala  
MUDr. Jana Korytárová, PhD.,  

predsedníčka Spolku lekárov Piešťany
Foto: rodinný archív

Ďalšie droje: 
https://www.piestanskydennik.sk/2025/11/17/95-rocny-doktor-oldrich 
-blaha-v-decembri-uz-idem-naozaj-do-dochodku-budem-hrat-golf/

KEĎ MU KONCOM ROKA 2025 NA SLÁVNOSTNOM SEMINÁRI 
SPOLKU LEKÁROV V PIEŠŤANOCH BLAHOŽELALI PRI PRÍLEŽITOSTI 

ÚCTYHODNÝCH 95 ROKOV, NA OTÁZKU, AKO JE MOŽNÉ,  
ŽE AJ V TAKOMTO VEKU EŠTE STÁLE PRACUJE, ODPOVEDAL:  
„SÚ V TOM ZDEDENÉ GÉNY, PRIMERANÁ STRAVA A POHYB.“ 

ZÁROVEŇ VŠAK S ÚSMEVOM DODAL, ŽE OD DECEMBRA  
KONEČNE IDE DO DÔCHODKU. „UŽ BUDEM HRAŤ LEN GOLF.  

KAŽDÉ RÁNO, AK TO POČASIE DOVOLÍ.“

Golf sa stal jeho 
najobľúbenejším 

koníčkom na dôchodku.
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KRÍŽOVKA & SUDOKU

Správne znenie tajničky posielajte na 
media@lekom.sk (do predmetu mailu 
uveďte TAJNIČKA MEDIKOM 1), alebo 
na adresu Slovenská lekárska komora, 
Račianska 42/A, 821 03 Bratislava  
do 20. 3. 2026. Ceny do krížovky  
venuje LEKÁR, a. s.

Správna odpoveď tajničky z časopisu MEDIKOM 7/2025 znie: 
Nový rok je ako čistý list. Je len na nás, AKO HO POPÍŠEME.

Trom vyžrebovaným súťažiacim posielame ceny, ktoré  
venuje LEKÁR, a. s. Výhercovia z čísla 7/2025:  
MUDr. Anna V., Banská Bystrica; MUDr. Dagmar M., Topoľčany; 
MUDr. Martina M., Dulova Ves - Vlčie Doly.

Jar je vtedy, keď máš 
chuť pískať, aj keď máš 

topánku plnú (tajnička).

Doug Larson





Eradikácia svrabu až u 90 % 
pacientov už po jednej aplikácii

Vysoko účinná liečba svrabu

Kód ŠÚKL 3581E
Skrátená informácia o lieku
Názov, lieková forma a zloženie: Permethrin Axonia 50 mg/g gél. 1 g gélu obsahuje 50 mg permetrínu. Indikácie: Liečba svrabu u dospelých, dospievajúcich, detí a dojčiat star-
ších ako 2 mesiace. Dávkovanie a spôsob podávania: Dospelí a dospievajúci starší ako 12 rokov: Naneste najviac 30 g gélu (zodpovedá jednej 30 g tube alebo ½ 60 g tuby). Deti od 
6 do 12 rokov: Naneste najviac 15 g gélu (zodpovedá ½ 30 g tuby alebo ¼ 60 g tuby). Deti vo veku od 2 mesiacov do 5 rokov: Naneste najviac 7,5 g gélu (zodpovedá ¼ 30 g tuby alebo 
1/8 60 g tuby). V prípade ošetrenia tváre, uší alebo vlasmi pokrytej časti hlavy je možné použiť vyššiu dávku. Starší pacienti (nad 65 rokov): Aplikujte na celé telo vrátane krku, tváre, uší a 
pokožky hlavy. Vyhnite sa oblasti blízko očí. Dospelí a dospievajúci: Gél sa má aplikovať na celé telo, ale nie na hlavu a tvár, ak tieto oblasti nie sú priamo postihnuté. Deti staršie ako 2 
roky: Aplikujte na celé telo. Neaplikujte okolo úst a očí. Deti vo veku od 2 mesiacov do 2 rokov: Používajte len pod lekárskym dohľadom. Aplikujte na celé telo vrátane krku, tváre, uší a 
pokožky hlavy. Neaplikujte okolo úst a očí. Gél ponechajte na pokožke 8 až 14 hodín. Potom celé telo dôkladne umyte. Osoby, ktoré sú v kontakte s postihnutou osobou, majú byť 
ošetrené súčasne s ňou, aj keď nejavia príznaky nákazy. Úspešnosť liečby pri jednej aplikácii je približne 90 %. V prípade zlyhania liečby (bez známok hojenia pôvodných lézií alebo 
výskyt nových lézií a podkožných chodbičiek) je možné vykonať druhú aplikáciu, a to najskôr 7 dní po prvej aplikácii. Kontraindikácie: Precitlivenosť na permetrín alebo iné látky zo 
skupiny pyretrínov. Upozornenie: Len na dermálne použitie! Interakcie:  Najčastejšie mierne a prechodné kožné reakcie ako vyrážka, svrbenie a kožné parestézie. Fertilita, gra-
vidita a laktácia: Nie je známy významný vplyv permetrínu na plodnosť a reprodukčnú toxicitu. Počas používania a minimálne týždeň po aplikácii sa odporúča zdržať sa dojčenia. 
Nežiaduce účinky: Najčastejšie mierne a prechodné kožné reakcie ako vyrážka, svrbenie a kožné parestézie. Balenie: Tuba s 60 g gélu. Uchovávanie: Pri teplote do 25 °C. Držiteľ 
rozhodnutia o registrácii: AXONIA, a.s., Bydžovská 185/2, 190 14 Praha 9, Česká republika. Dátum revízie textu: 10/2023. Liek je viazaný na lekársky predpis a je hradený 
z prostriedkov verejného zdravotného poistenia. Pred predpísaním sa zoznámte s úplnou informáciou o prípravku v Súhrne charakteristických vlastností lieku.

PERSK1125A

AXONIA, a.s., Bydžovská 185/2, 190 14 Praha 9, Česká republika, tel. 224 240 832, info@axonia.sk, www.axonia.sk

60 g
NOVÉ  

BALENIE

50 mg/g gél
permethrín

Liek na predpis Bez doplatku pacienta

Gélová forma – ľahko sa rozotiera

 od 1. 7.  2025


